

# 聚焦“工学一体化”重庆万州技师学院到华风技校 访学交流

2023年07月12日

新快报

客户端

立即打开

## 聚焦“工学一体化”重庆万州 技师学院到华风技校访学交流

原创 新快报

2023-07-12 23:08

**新快报讯** 访学交流促发展，分享互鉴共成长。7月11日，重庆万州技师学院到广州华风技工学校（下称“华风技校”）进行访学交流活动，重庆万州技师学院教师学员一行50人在华风技校执行校长张可安等人的带领下参观学校多个产教融合实训基地，并围绕“工学一体化”进行分享和交流。华风技校党支部书记於少臣表示，本次校际交流活动给两校教师提供了学习互鉴的平台，拓宽渠道，资源共享，将有助于提升技工教育教师专业素质和学校办学水平。





重庆万州技师学院到华风技校进行访学交流活动。

当天，访学团先后参观了校园文化特色项目，通过“孔子——品高”“鲁班——工巧”“以变求通”“以动求进”等雕塑了解华风技校办学特色。在校内实训基地，张可安围绕实训室建设进行了详细的讲解，重点介绍了人工智能应用技术中心、高端服务人才培养中心、粤菜师傅大师工作室、新能源汽车实训中心、智能制造应用技术产教融合学习工厂等五大实训基地建设情况。参观过程中，访学团和华风技校相关专业教师按照建设项目进行分组交流，分别就学校校园文化、招生就业、后勤管理、心理健康教育、德育工作的开

勤管理、心理健康教育、德育工作的开展、思政课程实施情况、专业建设、技能竞赛等方面进行深入交流。



张可安在介绍实训室建设情况。

据了解，华风技校近年来积极参加国赛、省赛、市赛等各层级职业技能竞赛，坚持以赛促训、以赛促培，走出了一条具有特色的技能人才培养新路子。研讨会环节，华风技校优秀教师、“全国五一劳动奖章”获得者邓辉围绕“工学一体化”教学改革经验和技能竞赛作了分享。邓辉着重介绍了华风技校工学一体化技能人才培养模式，包括搭建校企合作平台、构建现代

华风技校优秀教师、“全国五一劳动奖章”获得者邓辉围绕“工学一体化”教学改革经验和技能竞赛作了分享。邓辉着重介绍了华风技校工学一体化技能人才培养模式，包括搭建校企合作平台、构建现代产业人才培养生态圈、开展新型学徒制培训等，“以产教园为中心，我们提出了‘上课即上岗，上学即上班’的口号，我们的考核也以企业要求为标准，让学生深刻体会工学一体化教学的意义。”邓辉说。



邓辉在研讨会上作分享。

研讨会上，重庆万州技师学院副院长程驰表示，华风技工学校虽然是一所民办技工学校，但发展步伐很快，很有特色，“校园文化创新浓郁、产教融合成效明显、技能竞赛成绩突出，尤其工学一体化教学改革经验，值得重庆万州技师学院去研究学习，此次访学，我们受益匪浅。”

重庆万州技师学院李老师在谈到参加此次访学交流活动的感受时，也对华风技校的教学模式十分赞赏，“华风技校的工学一体化教学办得是实实在在的，校企合作十分紧密，我们昨天在白天鹅宾馆见到了该校的学生，感觉就业也相当不错，值得我们学校学习。”李老师说，将把此次访学学到的一些新理念应用到自己的教学过程中，让学生更加深刻地体会工学一体化的教学模式。